
Разгледжаны вынікі работы галіны у 2019 годзе і
перспектывы на 2020 год

5 лютага першы намеснік Прэм'ер-міністра Рэспублікі Беларусь Круты Дзмітрый Мікалаевіч
прыняў удзел у пашыраным пасяджэнні калегіі Міністэрства сувязі і інфарматызацыі Рэспублікі
Беларусь, дзе былі прадстаўлены вынікі работы галіны у 2019 годзе і разгледжаны
перспектывы на 2020 год.

Дасягнутыя вынікі пераўзышлі меркаваныя прагнозы. Большасць экспертаў адзначае, што
прагрэс галіны матываваны перш за ўсё рынкам паслуг сувязі, якія дынамічна развіваюцца .
Гэтая асаблівасць таксама была адзначана ў дакладзе "Аб выніках сацыяльна-эканамічнага
развіцця галіны за студзень-снежань 2019 года, задачах па выкананні прагнозных паказчыкаў
2020 года», з якім выступіў Міністр сувязі і інфарматызацыі Рэспублікі Беларусь Канстанцін
Шульган.

Напрыклад, колькасць абанентаў стацыянарнага ШПД у сетку інтэрнэт у мінулым годзе
дасягнула 3 млн 240 тыс. Доля насельніцтва, якое карыстаецца інтэрнэтам, складае 79,1%, а
кліенцкая база падключаных па тэхналогіі GPON, павялічылася на 387 тыс. і складае 2 млн 580
тысяч абанентаў . Колькасць абанентаў IPTV павялічылася на 164 тыс. І склала больш за 2 млн
150 тысяч абанентаў. Колькасць абанентаў, падключаных да IMS-платформы, вырасла на 413
тыс. і склала 3 млн 375 тысяч.

У 2019 годзе завершаны работы па давядзенню валаконна-аптычных ліній сувязі (ВАЛС) да
кожнай кватэры гарадской шматкватэрнай жылой забудовы. У выніку ВАЛС пракладзены да
97% населеных пунктаў з лікам 100 і больш хатніх гаспадарак.

Разам з тым у дакладзе вялікая ўвага нададзена пытанню недастатковай якасці аказваемых
паслуг сувязі. Указана кіраўнікам прадпрыемстваў на правядзенне пастаяннай працы ў гэтым
напрамку. «Перакананы, што ў Рэспубліцы Беларусь створаны эфектыўны механізм
узаемадзеяння з насельніцтвам, а ў гэтым выпадку - з абанентамі, якім аказваюцца паслугі, у
мэтах павышэння якаснага іх аказання», - рэзюмаваў Міністр.

У якасці аднаго з ключавых момантаў у дасягненні атрыманых вынікаў кіраўнік Мінсувязі
Канстанцін Шульган назваў планамернае выкананне у 2019 годзе мерапрыемстваў,
прадугледжаных Праграмай сацыяльна-эканамічнага развіцця Рэспублікі Беларусь на
2016-2020 гады, Праграмай дзейнасці Урада Рэспублікі Беларусь на 2016-2020 гады, а таксама
мерапрыемстваў па рэалізацыі Дзяржаўнай праграмы развіцця лічбавай эканомікі і
інфармацыйнага грамадства на 2016-2020 гады.

Выкананы ўсе 10 устаноўленых для Мінсувязі паказчыкаў прагнозу сацыяльна-эканамічнага
развіцця. У справаздачным перыядзе захавалася стабільнасць станоўчай дынамікі фінансавага
стану арганізацый. Тэмп росту выручкі ад рэалізацыі адносна адпаведнага перыяду мінулага
года склаў 109,3%. Чысты прыбытак атрыманы ў суме 189 мільёнаў рублёў. Рэнтабельнасць
рэалізаванай прадукцыі склала 11,9%, рэнтабельнасць продажаў - 9%.
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Важнае месца ў рабоце калегіі была адведзена рэалізацыі мерапрыемстваў па развіцці
міжнароднага супрацоўніцтва і знешнеэканамічнай дзейнасці. У якасці аднаго з ключавых
станоўчых момантаў Міністр сувязі і інфарматызацыі Канстанцін Шульган адзначыў дынаміку
экспарту камп'ютэрных, тэлекамунікацыйных і інфармацыйных паслуг. Паводле папярэдніх
звестак, у цэлым па Рэспубліцы Беларусь гэты паказчык склаў 121,4% пры заданні 112,0%.
Скажам, экспарт паслуг у Кітайскую Народную Рэспубліку, уключаючы Ганконг, Тайвань,
Макао, па арыенціровачных ацэнак, складае 13,5 млн дал. ЗША пры гадавым заданні 12,0 млн
дал. ЗША.

Па выніках працы за 2019 год тэмп росту ВУП у рэспубліцы склаўся на ўзроўні 101,2 працэнта.
У галіновым разрэзе па секцыі "Інфармацыя і сувязь» забяспечаны прырост даданай вартасці -
9,3 працэнта. Удзельная вага сувязі і інфарматызацыі ў структуры ВУП у параўнанні з
папярэднім годам павялічыўся на 0,8 працэнтнага пункта і склаў каля 6 працэнтаў.
                                                                                         
На думку экспертаў, дасягнутыя вынікі і мэтанакіраваная рэалізацыя нацыянальных праграм
развіцця ў галіне сувязі і інфарматызацыі ляжаць у аснове устойлівай пазіцыі Рэспублікі
Беларусь у рэйтынгах міжнародных структур ААН.

Напрыклад, паводле звестак штогадовай справаздачы Міжнароднага саюза электрасувязі
«Вымярэнне інфармацыйнага грамадства» (2017 год), па індэксе развіцця ІКТ Рэспубліка
Беларусь займае выніковае 32-е месца з 176 краін.

Даведачна: Расійская Федэрацыя - 45-я пазіцыя, Рэспубліка Казахстан - 52-я пазіцыя.

У рэйтынгу ААН па ўзроўню развіцця электроннага ўрада Беларусь да цяперашняга часу
паднялася на 38-е месца (United Nations E-Government Survey 2018), перамясціўшыся на 11
пазіцый уверх у параўнанні з вынікамі 2016 года. Паводле звестак справаздачы Сусветнага
паштовага саюза па інтэграваным індэксе паштовага развіцця, Беларусь займае 32-е месца з
173 краін (2018 год).

Даведачна: Расійская Федэрацыя - 37-я пазіцыя, Казахстан - 46-я пазіцыя, Арменія - 58-я
пазіцыя, Кыргызстан - 135-я пазіцыя).

Па выніках пасяджэння калегія Мінсувязі прыняла да ведама інфармацыю Міністра сувязі і
інфарматызацыі Канстанціна Шульгана «Аб выніках сацыяльна-эканамічнага развіцця галіны за
студзень-снежань 2019 года, задачах па выкананні прагнозных паказчыкаў 2020 года»,
ўхваліла бізнес-планы развіцця арганізацый сістэмы Мінсувязі на 2020 год .

У калегіі прынялі ўдзел першы намеснік Прэм'ер-міністра Рэспублікі Беларусь Круты Дзмітрый
Мікалаевіч; намеснік начальніка Аператыўна-аналітычнага цэнтра пры Прэзідэнце Рэспублікі
Беларусь Жарнасек Сяргей Васільевіч; старшыня Пастаяннай камісіі па прамысловасці, паліўна-
энергетычным комплексе, транспарце і сувязі, член Савета Палаты прадстаўнікоў Камароўскі
Ігар Сяргеевіч, кіраўнікі арганізацый сферы ІКТ.
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